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ENTWICKLUNG DES MEDIENVERTRAUENS (2008-2020)

Frage: „Wie ist das, wenn es um wirklich wichtige Dinge geht – etwa Umweltprobleme, 
Gesundheitsgefahren, politische Skandale. Wie sehr kann man da den Medien vertrauen?“
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Man kann eher/voll und ganz vertrauen Teils teils Man kann eher nicht/überhaupt nicht vertrauen
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MEDIENZYNISMUS (2016-2020)

Frage: „Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?“
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Trifft eher / voll und ganz zu Teils teils Trifft eher nicht / überhaupt nicht zu Weiß nicht

Die Medien 
untergraben die 
Meinungsfreiheit 
in Deutschland

Die Medien sind 
in der 
Bundesrepublik 
lediglich ein 
Sprachrohr der 
Mächtigen

Die Medien und 
die Politik 
arbeiten Hand in 
Hand, um die 
Meinung der 
Bevölkerung zu 
manipulieren

Die Bevölkerung 
in Deutschland 
wird von den 
Medien 
systematisch 
belogen
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VERTRAUEN IN DIE BERICHTERSTATTUNG ZU VERSCHIEDENEN THEMEN (2018-2020)

Frage: „Wie sehr vertrauen Sie den etablierten Medien bei der Berichterstattung…“ 
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Vertraue voll und ganz/eher Teils teils Vertraue überhaupt/eher nicht weiß nicht

… zur Corona-
Pandemie

… zum 
Klimawandel

… zum Islam in 
Deutschland
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ZUFRIEDENHEIT MIT BERICHTERSTATTUNG ÜBER CORONA-PANDEMIE

Frage: Inwieweit treffen Ihrer Meinung nach die folgenden Aussagen über die Arbeit der 
Medien in Deutschland während der Corona-Pandemie zu?
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Viele Medienberichte über Corona widersprechen Informationen,
die ich aus anderen Quellen erhalte

Viele Medienberichte zu Corona sind mir zu einseitig

Die Medienberichterstattung ist in vielerlei Hinsicht übertrieben

Die Medien berichten zu viel über Corona

Es gibt wichtige Themen bei Corona, über die in den Medien zu
wenig berichtet wird

In der Medienberichterstattung fehlen mir wichtige Informationen

Die Medienberichterstattung hilft mir dabei, zu verstehen, was
gerade passiert

In den Medien werden viele hilfreiche Informationen zu Corona
vermittelt

Alles in allem bin ich mit der Medienberichterstattung in der
Corona-Pandemie zufrieden

Trifft voll und ganz/eher zu teils, teils trifft eher/überhaupt nicht zu weiß nicht
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VERTRAUEN IN MEDIENGATTUNGEN (2016-2020)

Frage: „Wie 
vertrauenswürdig 
finden Sie diese 
Angebote?“  

* 2016 & 2017 anders
abgefragt, daher liegen
hier keine vollständigen
Vergleichswerte vor
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VERTRAUEN IN INTERNETQUELLEN (2017-2020)

Frage: „Wie vertrauenswürdig finden Sie diese Angebote?“ Basis: 1.040 Internetnutzer   
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Sehr/eher vertrauenswürdig Teils teils Überhaupt/eher nicht vertrauenswürdig weiß nicht

Nachrichten auf 
sozialen 
Netzwerken

Nachrichten auf 

Videoplattformen
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alternativen 
Nachrichtenseiten

Nachrichten in 
Gruppenchats auf 
Messengerdiensten


